

四川省人民政府关于开展 1997 年税收财务物价大检查的通知

一九九七年十月十日 川府发〔1997〕137 号

根据国务院《关于开展 1997 年税收财务物价大检查的通知》(国发〔1997〕33 号,以下简称《通知》),结合我省具体情况,现作如下通知,请各地各部门认真贯彻执行。

一、加强领导,高度重视

为了贯彻党的十五大精神,坚持依法治国,促进社会主义市场经济体制的不断完善,按照国务院的部署,今年继续在全国范围内开展税收财务物价大检查。各地各部门要充分认识开展今年税收财务物价大检查的重要性和必要性,认真按照国务院《通知》的规定,加强领导,精心组织,确保今年大检查工作任务不走过场,圆满完成。大检查工作要在各级政府、地区行署直接领导和统一部署下进行。各地各部门要建立健全大检查领导小组,并确定一名领导负责抓大检查工作。各级财政、国税、地税、物价、财办、审计、人民银行、监察等部门要加强联系,互相配合,密切协作,共同完成大检查工作任务。

二、结合实际、选准重点

今年的大检查从 1997 年 10 月开始,到 1998 年春节前基本结束。主要检查 1996 年和 1997 年发生的各种违反财经法纪而未检查、未纠正的问题。对某些重大违法违纪问题也可追溯到以前年度。按国务院《通知》规定,今年大检查分为重点检查和总结整改两个阶段。全省所有企业、事业、行政单位、社会团体和个体工商户,要认真开展自查自纠,同时做好接受重点检查的准备工作。各地要从财政、税务、审计、物价等部门抽调有较高政治业务素质的人员组成检查组,投入重点检查,重点检查面不低于 40%。要选好选准检查重点,除国务院《通知》确定的重点检查单位和重点内容外,各地要对群众意见较大、反映强烈的社会热点问题进行重点检查。税收方面,要重点对增值税、出口退

税、个人所得税等税种进行检查,把大检查和重点稽查结合起来。省政府授权省税收财务物价大检查办公室对部分地市省级收入的征收、缴纳情况进行检查,重点检查出的应缴省级的违纪款项应直接上缴省财政;物价方面要对建设、国土、劳动等行政事业性单位乱收费行为和中小学教育、医疗、其他服务收费中群众反映强烈的乱收费行为以及药品经费中的价格违法行为进行重点查处。各地可根据实际情况作出具体布置和要求。针对检查中发现的带有普遍性的违法违纪问题提出改进工作的意见和建议。

三、加大力度,依法查处

各级大检查办公室是政府具体负责组织实施大检查工作的办事机构。按照国务院《通知》规定,在重点检查中,由地方各级大检查办公室、税务、财政、物价等部门依照现行法律法规进行检查和严肃处理各种违反财经法纪的问题。大检查必须贯彻依法行政、依法监督、执法必严、违法必究的原则。在检查中要正确运用法律、法规和规章,严格掌握政策界限,切实加大对违法违纪问题的处罚力度;有严重违法违纪问题的主要领导人和直接责任人除按规定给予经济处罚外,还要建议纪检监察部门给予党纪、政纪处分;对触犯刑律的,要按照新《刑法》的规定及时移送司法部门立案查处。各级公安、检察和司法部门要积极配合,各地各部门都要选择一些典型违法违纪案件予以公开曝光。

大检查查出的各项应缴违纪款项,要及时优先缴入国库,如拒不缴库,由银行依法协助划拨扣缴。对于清查出来的拖欠、欠缴税款,必须立即上交国库,并按税法有关规定予以处理。

四、认真总结,整改建制

各地各部门要加强整改建制工作,要认真宣传和贯彻落实党中央、国务院《关于党政机关厉行节约制止奢侈浪费行为的若干规定》、国务

院《关于加强预算外资金管理的决定》和批转财政部《关于加强国有企业财务监督的意见》、《事业单位财务规则》、《会计基础工作规范》以及《预算法》、《税收征管法》和新《刑法》等政策法规。要针对大检查中发现带有普遍性、倾向性的违法违纪问题和财税管理方面的漏洞，提出

整改建制的意见和建议，促进财税改革的继续深入和财税法规的不断完善。要督促和帮助事业单位建立健全财会制度，强化内部约束机构，堵塞违纪漏洞，把大检查与服务，治标与治本结合起来，努力完成大检查中的各项任务，促进全省经济持续、快速、健康发展。